    Макро- і мікросередовище впливають на розвиток людини, тому завдання бібліотек – створити умови для задоволення та розвиток інформаційних потреб людей.

Одним із засобів створення таких умов є масові заходи в бібліотеці: цікаві, захоплюючі, емоційні, зорієнтовані на особистість. 
      31 січня 2017 року в ЗШ№9 відбувся міський семінар шкільних бібліотекарів на тему: «Упровадження інноваційних технологій у систему роботи шкільної бібліотеки».     

     Презентацію школи та бібліотеки зробила бібліотекар школи Троян Олена Юріївна.

     В теоретичній частині були розкриті нові форми роботи.  Доповідь супроводжувала презентація віртуальної  виставки по даній темі. Завідуюча бібліотекою ЗШ№5 Алєксєєнко Л.В., завідуюча бібліотекою ЗШ№7 Галович А.М. та завідуюча бібліотекою Мінаєва М.Л. доповнили тему семінару своїми виступами. Після теоретичної частини психолог школи Тищенко Я.Л. провела тренінг «Дозволь собі бути щасливим».

    Друга частина –– практична, де був показаний відкритий урок-вікторина «Відчиняє двері казка». Відбулася народознавча екскурсія для гостей в «Біленьку хатинку».

     Далі учасники семінару переглянули виставку творчих робіт працівників школи «Квілінг» (Лазарєвої В.М.) та «Бісероплетіння» (Бендер Н.І.). 

    Досвід підтвердив, що ті заходи, де читачі були активними учасниками, виявилися для них найцікавішими. Особливість таких форм полягає в тому, що їм притаманні: новизна, діалог бібліотекаря з читачами і читачів між собою, наявність елементів театралізації у викладі інформації, ігрові моменти, своєрідна атрибутика, що передає специфіку запропонованої форми, активна участь читачів у проведенні заходу.
    Завершився семінар підведенням підсумків, під час якого бібліотекар ЗШ№9 

Троян О.Ю. запропонувала учасникам розмістити свої творчі ідеї та побажання на імпровізованому дереві у вигляді інтелектуальних плодів, а також побажала семінаристам не зупинятися на досягнутому, поповнювати скарбничку форм і методів роботи з книгою, поєднуючи традиційні та інноваційні методи.
