Аналіз роботи шкільного  методичного об’єднання
                     вчителів початкових класів 
                     за 2019-2020 навчальний рік

Основним завданням учителя на нинішньому етапі розвитку нашого суспільства є забезпечення виходу кожного учня на рівень базової освіти та встановлення розвитку пізнавальної і творчої активності, формування не тільки предметних компетентностей учнів, а й самоосвітніх. Тому всі аспекти навчання повинні бути спрямовані на розвиток творчої особистості, розкриття обдарованості кожної дитини. Мета початкової школи - формування людини, яка хоче і вміє самостійно вчитися, сприймати інформацію, працювати з нею, сортувати її, осмислювати, творити. В минулому навчальному році вивчалось питання використання проблемно-пошукових методів навчання з метою розвитку пізнавальних інтересів молодших школярів, проводився випереджувальний розгляд питань методики вивчення складних розділів навчальних програм з демонструванням відкритих уроків, організовувалось взаємовідвідування уроків з метою обміну досвідом роботи та дотримання педагогічних вимог учнів.
Методоб’єднання вчителів початкових класів і вихователя ГПД  в 2019-2020 н.р. працювало  над проблемною темою «Формування  компетентностей  учнів у сучасному середовищі НУШ». Було розглянуто такі питання : 
Особливості організації освітнього процесу;

Системно-діяльносний підхід  освіти початкової школи;

Модернізація початкової освіти на засадах компетентісного підходу;

Сучасний урок –як співпраця усіх учасників навчального процесу.
Робота методичного об’єднання  була спрямована на забезпечення потреб учителів та вихователя. Протягом навчального року  проходило взаємовідвідування уроків, виховних заходів, вирішувались проблемні питання, що виникали в процесі навчання та виховання. . На засіданнях методичного об'єднання розглядалися найрізноманітніші проблеми навчання і виховання. У період між засіданнями члени методоб'єднання проводили Тиждень початкових класів, індивідуальні та групові консультації, тренінги.
Кожен вчитель брав участь у роботі МО: готували доповіді, давали відкриті уроки, виховні заходи.Реалізувати свої методичні знахідки на практиці вчителям допомагають нестандартні форми проведення уроків. Це уроки – ярмарки, уроки – казки, уроки – подорожі. Вчителі на своїх уроках використовують елементи тренінгів, що дає змогу кожній дитині на уроці більше розкритися.. Педагоги вміло передають знання, формують уміння і навички, виховують своїх учнів добрими, самостійними, працьовитими дітьми. Протягом навчального року молодші школярі брали участь в різноманітних конкурсах. Це:  конкурс знавців рідної мови ім. П. Яцика;  шкільні конкурси малюнків; всеукраїнський математичний конкурс «Кенгуру»;  всеукраїнський природничий інтерактивний конкурс «Колосок»;

 всеукраїнський мовознавчий конкурс «Соняшник.

Належну увагу педагоги приділяли науково-методичному, інформаційному забезпеченню  навчально-виховного процесу, новим освітнім технологіям, вдосконаленню змісту виховання, вивченню комплексних інноваційних підходів до організації життєдіяльності сучасної початкової школи. Для підвищення рівня ефективності сучасного уроку класоводи широко впроваджують у практику своєї роботи елементи педагогічного досвіду своїх шкільних колег, використовують інтерактивні технології навчання для формування компетентностей як інтегрованого результату навчальної діяльності. Члени МО вчителів початкових класів приймають активну участь в онлайн-конференціях, інтернет-марафонах, вебінарах, тренінгах, де розглядаються важливі питання реформування освіти, розбудовування Нової укранської школи.
Курсову перепідготовку пройшла Пугач І.Г 2019-2020. Під час 2019/2020 н.р. підтвердила свою кваліфікацію( вища категорія ) вчитель Ненько С.І.

Правильно організована робота МО дає можливість забезпечувати неперервність педагогічної освіти, здійснювати прогноз щодо обсягів і напрямів професійної підготовки вчителів, формує потребу і здатність особистості до самонавчання, що є надзвичайно актуальним на сучасному етапі розбудови українського суспільства й закріплено у «Національній доктрині розвитку освіти України у ХХІ столітті».
Більше уваги вчителям початкових класів потрібно приділяти диференційованому підходу, коли форми й методи навчання добираються відповідно до індивідуальних здібностей дитини, сприяють її повноцінному розвитку. Добираючи диференційовані завдання потрібно пам'ятати: для поетапної роботи потрібні не будь-які завдання.
В 2020-2021 н.р. наше методичне об’єднання буде працювати за такими завданнями:

• Забезпечення своєчасного вивчення нормативних документів; виконання нормативних вимог до навчання і виховання.

• Впровадження Державного стандарту початкової загальної освіти.

• Використання інтерактивних технологій навчання для формування компетентностей як інтегрованого результату навчальної діяльності.

• Формування здоров’язбережувальної компетентності учнів .

• Застосування диференційованого підходу як засобу формування соціальної компетентності учнів.

• Забезпечення взаємодії в освітній роботі з дітьми старшого дошкільного і молодшого шкільного віку.

У цьому навчальному році наше методичне об’єднання продовжує працювати над проблемною темою «Удосконалення методичної компетентності вчителя шляхом впровадження інноваційних педагогічних технологій».
 

Тому слід працювати над такими питаннями :  постійне ознайомлення з досягненнями психолого-педагогічних дисциплін і методик викладання; вивчення й втілення в шкільну практику педагогічного досвіду, творче використання перевірених рекомендацій: збагачення новими, прогресивними й досконалими методами та засобами навчання; постійне вдосконалення навичок самостійної роботи вчителя, надання йому кваліфікаційної допомоги як у питаннях теорії, так і в практичній діяльності, в підвищенні результативності їх педагогічної праці.
Аналіз роботи педагогів, членів МО дає підставу зробити висновок, що завдання, які виауково- методичної проблеми в основному виконано.
