Засідання ШМО вчителів початкових класів № 5 

від 30.05 2022 р.

Присутні – 6 чол(вчителі початкових класів . вихователь ГПД, заступник директора з НВР)

Голова ШМО –Пугач І.Г.

Секретар _ Старжинська Т.В.

Тема. Підсумок роботи методичного об’єднання за рік

Форма проведення. Методичний марафон

Мета. Підвести підсумки роботи методичного об’єднання вчителі початкових класів за 2021-2022 навчальний рік, заслухати звіти вчителів про самоосвіту, творчі знахідки, скласти перспективний план роботи м/она наступний навчальний рік.

1.Підведення підсумків роботи методичного об’єднання вчителів початкових класів за 2021-2022 навчальний рік.
Пугач І.Г.
2. Звіт учителів «Мої досягнення та творчі напрацювання» . 
Члени МО
3.Панорама ідей. Складання перспективного плану роботи методичного об’єднання вчителів

початкових класів на 2022-2023 навчальний рік. 
Члени МО
4.Аналіз результатів участі у шкільних, Всеукраїнських та Міжнародних конкурсах і інтернет-олімпіадах.
Члени МО
5. Експрес – огляд « Радимо прочитати.».  Огляд новинок педагогічної  літератури. 
Заступник директора з НВР Котляр І.С.

1. Слухали:
Пугач І.Г. Звіт про роботу ШМО за 2 семестр.

Робота методичного об’єднання була спрямована на підвищення професійної майстерності і розвиток творчої ініціативи вчителів, впровадження нового Державного стандарту початкової загальної освіти; застосування в інноваційному навчанні інтерактивних технологій; створення умов для формування ключових компетентностей учнів, педагогів; інтеграцію у навчально-виховному процесі дітей з особливими потребами.

Протягом навчального року вчителі початкових класів працювали творчо наполегливо ефективно та результативно. 
Виступили :

Котляр І.С. Реалізувати свої методичні знахідки на практиці вчителям допомагають нестандартні форми проведення уроків. Це уроки – ярмарки, уроки – казки, уроки – подорожі. Вчителі на своїх уроках використовують елементи тренінгів, що дає змогу кожній дитині на уроці більше розкритися. Кожен вчитель брав участь у роботі МО: готували доповіді, давали відкриті уроки, виховні заходи, які потім обговорювали, аналізували на засіданнях МО. . Ведеться систематичний контроль за якістю навчальних досягнень учнів, моніторинг навчальних досягнень учнів проводиться систематично. Протягом навчального року з учнями початкових класів проведено ряд цікавих позакласних заходів:

Ухвалили: 

Аналіз роботи педагогів, членів МО дає підставу зробити висновок, що завдання, які випливають з науково- методичної проблеми в основному виконано. Методичне об’єднання ставить основні завдання на 2022- - 2023 н. р.:
• планувати та здійснювати роботу з ліквідації виявлених недоліків;
• використовувати системний підхід у роботі зі здібними та обдарованими дітьми;
• працювати над рівнем обізнаності та готовності вчителів до впровадження інноваційних технологій в освітній процес
• проводити тижні педагогічної майстерності.
2. Слухали:

Ненько С.І.

Колектив вчителів початкових класів – творчий колектив, який спрямовує свою діяльність на вдосконалення та систематичне провадження інноваційних форм навчально-виховної роботи з учнями. Результатом діяльності стають нові моделі. В своїй роботі я намагаюсь розвинути

інтелектуальні здібності своїх учнів, підтримати їхнє бажання вчитися, допомогти дітям досягти успіху. Кожен урок, проведений вчителями, – це цікава подорож з дітьми у світ науки, це і гра, і пізнання нового, і радість творчого пошуку. Це час зростання особистості учнів. Ненько С.І. розповіла про інтерактивне навчання - це навчання в режимі діалогу, під час якого відбувається взаємодія учасників педагогічного процесу з метою взаєморозуміння, спільного вирішення навчальних завдань, розвитку особистісних якостей учнів. Інтерактивні методи навчання передбачають фронтальну роботу учнів та роботу малими групами.
Виступили :

Шикер В.М. були представлені досягнення членів ШМО, а саме: портфоліо вчителів, що вміщує розроблені уроки, виховні заходи; методичні матеріали; свідоцтва про закінчення курсів підвищення кваліфікації, онлайн-курсів освітньої платформи EdEra, вебінарів, інтернет-марафонів, сертифікати, подяки, грамоти та портфоліо учнів

Ухвалили: 

Вивчити варіанти застосування різних технологій на уроках. Вивчити продуктивність застосування різних інноваційних технологій, методів, прийомів та форм роботи на уроках, розкрити педагогічні умови ефективності їх на уроках . Спонукати, а не керувати, заохотити, допомогти визначити напрям освіти. 
3. Слухали:

Пугач І.Г. . Ознайомила з планом роботи методичного об’єднання вчителів початкових класів на 2022-2023 навчальний рік. 
Ухвалили: 

• проводити тижні педагогічної майстерності;
• вести моніторинг росту професійної компетентності, педагогічної майстерності вчителів
• проведення тижня початкової школи.

4. Слухали:

Звіт заступника директора з НВР Котляр І.С. про роботу ШМО вчителів початкової школи.
Виступили :

Пугач І.Г. .Аналіз результатів навчання  учнів1-4 класів , їх участі у шкільних, Всеукраїнських та Міжнародних конкурсах і інтернет-олімпіадах.

Ухвалили: 

Реалізувати ідеї співдружності, змагання, самоуправління , виховання відповідальності кожного за результати своєї праці, а основне – інтерес дітей до навчання.
5. Слухали:

Огляд новинок педагогічної  літератури. Заступник директора з НВР Котляр І.С.

Ухвалили: 

З метою взаємообумовленості творчих можливостей педагога урізноманітнювати форми і методи методичної роботи; впроваджувати передовий педагогічний досвід у практику роботи вчителів. Підвищувати ефективність та результативність сучасного уроку; розширювати застосування індивідуального підходу до навчання і виховання учнів; накопичувати і систематизувати дидактичний роздавальний матеріал; поєднувати урочні і позаурочні заняття для збагачення творчого потенціалу школярів.
Завдання членам методоб’єднання:

- систематично працювати над вдосконаленням методичної роботи з питань

підвищення професійної майстерності;

- продумати оформлення освітнього середовища на новий навчальний рік;

- слідкувати за новинками методичної літератури;

- займатися самоосвітою.
